

Таким образом научно-исследовательская работа является одним из важнейших направлений в учебном процессе и в значительной мере способствует подготовке высококвалифицированных специалистов, способных творчески решать поставленные задачи.

Список источников

1. Матюк В.В. Участие в Республиканском конкурсе научных работ студентов ВУЗов Республики Беларусь как итог планомерного и результативного руководства научно-исследовательской работой студента / В.В. Матюк// Вестник факультета бизнеса и права: сб. науч. трудов. Юбилейный выпуск / Белорус. Гос. С.-х. акад.; редкол. : Н. А. Глушакова (гл. ред.) [и др.]. – Горки, 2018. – 79 с.

2. Соловьева Л. Л., Е. Н. Корчевская, О. В. Лапицкая. Качество курсового проектирования как инструмент менеджмента качества в высшей школе. /Вышэйшая школа// Навукова-метадычны публіцыстычны часопіс / (123)/ - 2018. – 9 с.

3. Глушакова, Н. А. «Возраст, который позволяет мечтать»: факультету бизнеса и права – 15 лет/ Н. А. Глушакова. – Горки, 2018. – 15, 16 с.

УДК 339.924(4)

СПЕЦИФИКА ЕВРАЗИЙСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ В 2018 ГОДУ

Т.П. Чудикова

ВГУ имени П.М. Машерова

Евразийскому экономическому союзу (далее – ЕАЭС) в период интеграционного процесса приходится достаточно в непростом. Так, когда существует обострение тех или иных глобальных проблем в политике, что в свою очередь производит влияние на все другие сферы и на экономику в первую очередь. ЕАЭС на международной арене уже достаточно освоился, однако, можно с уверенностью говорить о том, что для того, чтобы стать мощным союзом необходимо не иметь при этом никаких разногласий в сферах, которые страны-участницы пытаются интегрировать. При этом выгода в интеграции должна быть доступна всем странам-участницам и носить перспективное будущее на дальнейшее развитие.

ЕАЭС существует на просторах мирового рынка не первый год и должно уже не только оправдывать свое существования среди других союзов, но и демонстрировать динамику и продвижение в рамках своего развития. Многие деятели высказывают свое мнение о том, что ЕАЭС хоть и достаточно прочно основался на международной арене между другими союзами, однако, находится в крайне невыгодной позиции, поскольку пытается конкурировать с более мощными союзами, например, таким как Европейский союз, также в условиях того, что до сегодняшнего дня так и не реализовано – союза с Китаем.

Так, финансовая картина за первый квартал 2018 года хоть и показывает данные по которым уровень внешней торговли стран-участниц ЕАЭС с третьими странами вырос, однако, данная статистика формируется лишь за счет отношений в сфере экспорта-импорта между Республикой Беларусь и Российской Федерацией, которые в свою очередь, находятся достаточно долго в дружеских взаимоотношениях, а также в взаимоотношениях с Казахстаном. В данном случае можно предположить о малой заинтересованности остальных стран-участниц ЕАЭС друг в друге, а также о том, что страны-участницы ЕАЭС более расположены к взаимоотношениям с другими: внешними странами. Однако не смотря на вышесказанное, интеграция между странами-участницами прослеживается как минимум в таможенной сфере, о чем свидетельствует вступивший в силу с 1 января 2018 года Таможенный кодекс ЕАЭС (далее – ТК ЕАЭС).

Безусловно данная сфера, подвергшаяся интеграции, показывает значительность интеграционного объединения стран-участниц ЕАЭС. Несмотря ни на что странам-участницам ЕАЭС все же удалось договориться о том, чтобы говорить о единых нормах, предусмотренных в ТК ЕАЭС: устранить большинство внутренних барьеров на пути движения товаров и основных средств производства, утвердить единые для всех внешние пошлины и др.

Нельзя не заметить тот факт, что на протяжении уже трехлетнего существования ЕАЭС удалось прийти не к одному юридически закрепленному решению по созданию единого рынка для всех стран-участниц, написанию проекта Концепции общего финансового рынка ЕАЭС, разработке механизма для создания единых производственных комплексов, выпускающих продукцию под брендом ЕАЭС, принятия единого Таможенного кодекса и, разумеется, разработки целого ряда инициатив направленных на либерализацию перевозок и упрощение процедуры создания новых транспортных коридоров на евразийском пространстве.

Так, на 2018 год уже создана хоть и временная, но все же зона свободной торговли с Ираном. Пусть проект «Шелкового пути» находится на стадии паузы в мае 2018 года все же был подписан договор ЕАЭС с Китаем о сотрудничестве в торгово-экономической сфере.

Как и ранее в отношении ЕАЭС имелись страны, которые выражали свой интерес к сотрудничеству: Израиль, Сингапур, Индия, Южная Корея. В связи с чем ЕАЭС в 2018 году была создана дополнительная дипломатическая площадка, которые именуется как «Институт наблюдателей ЕАЭС» и первой страной, которая получила статус наблюдателя при организации выступила Молдова [1].

Следует отметить, что Республика Беларусь, еще со времен существования СССР является центром в промышленном производстве и как следствие, доходы белорусского бюджета формируются за счет экспорта товаров с весьма высокой добавленной стоимостью. При этом нельзя не отметить то, что из-за всего этого экономика нашей страны унаследовала высокую степень зависимости от импортного сырья, в основном из Российской Федерации. Таким образом, можно с уверенностью сказать, что отмеченные

выше моменты экономической модели Республики Беларусь и стали ключевыми моментами внешней политики нашей страны.

На сегодняшний день крупнейшим белорусским торговым партнером является Российская Федерация. На ее долю приходится 39,2% белорусского экспорта и около 59,2% импорта. Причем если Республика Беларусь экспортирует в Россию готовую продукцию, то импортирует преимущественно минеральное сырье и энергоресурсы. Вторым по значимости торговым партнером Белоруссии являются страны Европейского союза (Великобритания, Германия, Польша, Нидерланды, Литва, Латвия, Бельгия, Эстония), на долю которых приходится 34,4% белорусского экспорта и 20% импорта. И только на третьем месте находятся страны ЕАЭС, однако стоит отметить, что уровень торговли с ними стал заметно расти после создания Евразийского союза. Экспорт в Киргизстан увеличился в 2 раза, в Казахстан – на 58%, в Армению – на 64%, в Россию – на 10,2% [2, с. 14].

Существует специфика интеграции стран-участниц ЕАЭС, которая выражается в следующем. Так, имеющаяся система взаимоотношений внутри ЕАЭС отражает главную специфику, которая, в свою очередь, строится на основных принципах внешних контактов, взаимодополнения. Отличительной особенностью ЕАЭС имеет четкое видение на мировом рынке труда.

На сегодняшний день мир вплотную подошел к необходимости создания новых транспортных коридоров через евразийский континент, которые будут обеспечивать эти связи и укреплять международные экономические отношения. Именно евразийское пространство должно сыграть решающую роль связующего звена между основными экономическими центрами на континенте.

Список источников

1. Внешняя торговля Беларуси в 2018 году // Министерство иностранных дел республики Беларусь / [Electronic resource]. – 2018. – Mode of access: URL: <http://mfa.gov.by/export> – date of access: 07.10.2018.

2. Савицкий А. П., Царик Ю. А. Беларусь в ЕАЭС: год спустя (неутешительные итоги и сомнительные перспективы). Минск: Центр стратегически и внешнеполитических исследований, 2017. С. 14.

УДК 726:342.9(476)

К ВОПРОСУ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАЗВИТИЯ СПОРТИВНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

*И.М. Шашкова, Т.В. Лобацкая
ВГУ имени П.М. Машерова*

Профессиональная работа спортсменов, тренеров как и любая другая общественная полезная деятельность имеет тесную связь с такими отраслями права как трудовое, гражданское, международное частное и некото-